
Változtatta - azzal a föltétellel, ha 
Ibitkózseg fejenkint husz-huszezer 
Izet érettük. A hitközség kifizette 

Kohn bácsi a legdrágább magyar
mlrie _ Huszonöt éve magyar
ledik Amerikában^ s világtárlati 
1 három magyar (Szikjzai Marczi, 
_js Csapó Samu) végzik a szolgá­lt dnóros öltözetben, nemzeti szín 
|gy amerikai reporter Kohn bá- 
J emagvar gróf“-nak s kapott is 
levelekét. amin nagyokat nevetett.

Je U VJ A BB.
lantinapoly. jul. 16. éjjel. Afegy- 
|t, tárgyalásokról szóló minden 
koholmány. vagv jámbor óhajtás, 
■ott a háborúnak a leg- 
11 ).y tatája, s a békeaikudozásoktól 
indaddig. mig a szerbek nem 
zva. Milánt nem tekintik többé 
j a törökök vele bizonyára nem 

Bt támadás török részről a lég­
ióra alatt minden ponton meg-

■ntinápoly. jul 17. (Hivatalos.)
luár Hafiz basa vezérlete alatt 

-zerb csapatokat Ak-Palan- 
■rai harcz után szuronyt sze- 
la a azerb erődítéseket, — sok 
Tinát ejtve zsákmányul tö- 
prte a szerbeket. Szuiejman basa 
Bnvomulása folytán védelem nél- 
>zérbek Babina-Glava sáncait és 

vonal mögé vonultak vissza, 
ja.. 17. I). u. 1 óra. 30 perez 

i>b másodperczig tartó földren- 
|unert következtében a tözsdelá- 
Ten elsiettek az épületből és a 

teljesen féibenszakadt.

elelös szerkesztő:
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ponyvák kazalok, gépek,
befedésére tetszés szerinti 
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éről! kaphatók.
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Vilmos,

Ívben A. I. alatt bejegyzett s 4200 
fi.'inesterutczai 1234. sz. házas­
ít tun y öl ondód; szántóföld a 

árverésen cl nem kelvén, az 
i.k határidőben folyó évi jul.

ívszék tárgyalótermében 
végrehajtó Török Péter által 

Kérésén szükségeseiére becsáron 
[látni.
ár a becsérték: az árverelők 

bánatpénz 420 írt.
3 egyenlő részletben a leütés - 

. 2 és 3 hónapok alatt esedékes 
a telekkönyvi hatóságnál lefi- 

únatpénz az első részletbe tu-

feltételek a kiküldöttnél és a 
In megtekinthetők, 
preczenben a kir. törvényszék, 

vi hatóságnak 1876-ik évi ju- 
I tartott üléséből.

|os Szentpétery Sándor
2öl 3—3 aljegyző.

Eladó.
anutezai kapun kívül lev» 
szélmalom, egv mellette levíl 

t rulkeritéssel és egy jó kő­
in órán eladó, 
ihetni a 
I a tulajdonos

sertésvágó társulat

Tolvaj Istvánnál.

1876. VIII. évfolyam. 139. szám.

'/, évre2frt50kr. 
Egyes szám 10 „
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Előfizetési árak
Helyben és postán küldve:

Egv évre lOfrt — kr.
Fél évre 5 „ — „

Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpincz, Veesey-hái földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
Szerda julius 19.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

‘cW

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bcrmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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lyomdájában. 1876.

A „muszáj“ békéje.
ii.

Az angol kormány mindig arról volt 
nevezetes, hogy finom tapintattal birt 
azon férfiak megválasztásában, kik által 
magát a vele barátságos viszonyban álló 
hatalmaknál képviseltetni elhatározta.

Az európai diplomaták közt nem 
találkozott, a legnagyobb erőfeszítés da­
czára sem oly férfiú, a ki a keleti ku­
száivá t irtott ügyek szálait, úgy tudta 
volna egy kézbe öszpontositani, mint a 
múlt időkben, különösen pedig a krimi 
hadjáratok időszakában való szerepet 
játszott Sir Stratford Cenning. Ez a 
nagyszerű férfiú szoktatta mintegy reá 
a török kormányt, hogy az angolok nél­
kül gondolkozni se tudtak.

Ezen elhunyt jeles férfiú nyomába 
lépett angol követ Elliot lord ő magas­
sága is megállta helyét még ez ideig 
emberül. A megboldogult szultán azon­
ban nagyon komolynak, nagyon szigo­
rúnak tartotta őt, s egyáltalában távol 
kívánta magát tartani, bölcs tanácsával 
egyetemben. O megboldogult felsége, 
ha már csakugyan gyaurral kellett tra- 
fikálni. hát jobbszeretett bizonyos tábor­
nokkal találkozni, ki mosolygani is szo­
kott. és a ki nem is volt olyan meg­
fontoló bizonyos pénzügyi körülmények 
között, mint az a ködös, borongós ke­
délyű csaphin ángol.

A bűn ragadós, kivált ba arra ma­
gas példák nyitnak utat, és ha igaz az, 
hogy „arany nyit zárakat“, az is igaz. 
hogy az arany bedugja a legöblösebb 
ágyúnak torkát is.

A dolgok sorába mélyebben tekin­
tek kezdtek megdöbbeni a török fővá­
rosban azon titkos előjelekre, mik egy 
bekövetkező katasztrófának lennének 
szülő anvai.

T cun a pérai magaslaton a kis 
campó és a cyprusos temető közelében 
emelkedik egy szerény palota. Ennek a 
palotának sugár magas fenyő szálán ün­
nepélyes napokon angol lobogó szokott 
felhúzva lenni. Hajdan e palotában la­
kott Canning, most pedig Elliot lord. 
Kik a török viszonyok kétes napjaiban 
e tájon járdaltak, az est óráiban sűrűén 
lehetett a palota kapujában fényes úri 
török fogatokat látni. Vagy ha ez nem 
történt, hát akkor az Elliót kocsija ro­
bogott át a tenger szorosnak hajóhíd,án 
Párából Isztambulba.

De hát ez mind nem olyan dolog, 
melyen valaki megütközhetett volna. Két 
olyan birodalom közt, mint a török és 
angol, naponta merülhetnek fel békés 
kérdések, melyek megoldásra várnak, 
melyeknek elintézése nem tűr halasztást. 
Ezen sűrű találkozás tehát nagy feltű­
nést semmi irányban sem keltett.

Hanem aztán a mi erre nagy csen­
desen következett, az aztán sok nagy- 
fejű diplomatát kifordított kissé a sar­
kából.

Gyönyörű szép fényes hajók úsztak 
be Fenernél a Bosphoruson, szép csen­
des csillagos szakában a komor éjsza­
kának. s nincs okunk kétkedni az ak-

A ,.DEBRECZEN“ tárczája.
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Regény egy kötetben.

Irta:

Te I m a n n K on rá d.

(Folytatás.)

— Minden úgy maradt, csak az ember 
nem, monda csendesen magában. — És mi­
ért nem az ember is ? A s;iv ugyanaz az ifjú, 
mint az öreg korban, legalább nekem úgy tet­
szik, mintha ugyanazon vidám gyermeki szív 
dobogna még keblemben.

Darabig ábrándozva és álmodozva ült ott 
és a gyermekség órái ébredtek fel benne, és 
mutogatták változó bűvös képeiket.

Azután felugrott, és Saladint kereste, de 
a ló nem volt sehol megtalálható. Hívta de 
nem jött, hallgatózott a sűrű erdőben, de semmi 
sem mozdult.

— Ez az álmodozás következése költö 
barátom, mondá mosolygva. Saladinnak nincse­
nek ifjúkori emlékei, melyekben elmélyedhetne

kortájban elterjedt hírben, hogy t. i. 
azokon a szép fényes hajókon tízezer 
tengeri katona dicsérte volna az egek 
urát Albion fiai közzül, s a merészeb­
bek állítják, miszerint behallatszott a 
császári palotába azon horgony lánczá- 
nak csörgése, melyet az első beérkezett 
hajó okozott, midőn azt a tenger mé­
lyébe lebocaátották, épen azon pillanat­
ban, midőn Mithád pasa tudtára adta 
Abdul Aziznak, hogy le van téve, és 
helyébe ötödik Murád a trónra emelve 

Nem gázoltak ezek ártatlan embe­
rek vérében, nem verte az eget árvák 
és özvegyek jajkiáltása, a legyilkolt apák 
és férjek haláláért még csak egy gyenge 
pisztoly durranás sem jelzé, a török élet­
ben időszakot alkotó nagy államcsin ke­
resztülvitelét. Hogy aztán egy, elevene­
ken és holtakon zsarnoki önkénnyel 
uralkodott ember, megsemmisült körül­
mények között dühös tehetetlenségében 
saját életét oltja ki, bizonyára ez nem 
első, sem nem utolsó eset az életben. A 
reformot tervező minisztereknek meg­
gyilkoltatását pedig a szörnyen kijátszott 
medve káromlásának, az elvesztett játsz­
ma feletti bosszú keserű utóhaugjának 
bátorkodunk egyéni véleményünk sze­
rint tartani.

— Klapka tábornok egy budapesti barát- 
jához Triestből, julius 15-én írott leveléből a 
következő sorokat közli az Ellenőr: „Hosszas 
vonakodás után végre mégis elhatároztam ma­
gam arra, bogy engedek török barátaim ismé­
telt meghívásának, s néhány hétre Konstanti- 
nápolyba megyek. Semmikép sem történik ez 
azért, hogy mint Landsknecht idegen hadi szol­
gálatba lépjek, haem csak azért, hogy bizalmas 
módon az eseményekre a mi javunkra némi 
befolyást gyakoroljak. Hazafiul kötelességet tel­
jesítek és semmi egyebet............ Ha Szerbia
1.000,000 lélekből képes volt 140—150,000 
embert állítani lábra, mennyit állíthatnak ki 
elleiünk a confoederalt délszláv tartományok: 
Szerbia, Il.isnia, Herczegovina, Montenegró s 
eshetőleg Horvátország, Szlavónia, Ooroszország 
intésére, azon esetre, ha ez utóbbi hatalommal 
előiib vagy utóbb bajba keverednénk? A leg­
biztosabb forrásból írhatom azt is, hogy Sz.- 
Péterváron minden módon igyekeznek Románi­
át is belekergetni az uj duna-balkáni coufoeds- 
ratióba. így aztán mindent összevéve több mint 
12 millió lélek lenne, kik Törökország meg­
semmisülése után nem ismernének más ellen­
ségét, mint bennünket. Sapient! sat.1-

— A nagyvezér Ignatieff orosz nagykö­
vetnek kereken kijelentette, hogy a porta Ob- 
renovics Milánnal sem fegyverszüneti, sem bé­
kealkudozásokba nem bocsátkozik, mivel e hű­
béresét lázadónak tekinti s lázadónak nyilvá­
nította. Milánnak tehát, tévé hozzá a nagyve­
zér, veresége esetében nem lesz más útja, 
mint feltétlenül alávetni magát s a szultán ke­
gyelméért esedezni. Milánnal igy bánni a nagy­
vezér szerint annál inkább fel van jogosítva a 
porta, mivel a nagyhatalmak is félreértést ki­
záró módon roszalták a fejedelem magavi­
seletét.

— A pópák garázdálkodásáról egy érde­
kes esetet beszél el a „M. P.“ Alsóvárosviz- 
ben f. hó elején körjegyző választás volt. A 
lakosság legnagyobb része egy Farkas János 
nevű magyar embert, a román papok ellenben 
bizonyos Fogarassán nevű románt akartak a 
körjegyzői székbe ültetni. Az alsóvárosvizi pap, 
látva, hogy jelöltje kisebbségben van, több 
collegája társaságában bejárta a falvakat, s 
mindenfelé izgatatt a magyarok ellen; a műve­
letlen nép babonás érzületét használva fel, 
mint pap a vallás nevében, megátkozta és is­
ten büntetésével fenyegette mindazokat, kik

s nagyon megmagyarázható unalmas érzet, 
és miután éhséget a mobval nem csillapíthatta, 
haza indult.

A következmény a lesz, bogy mint ledo­
bott lovas térek vissza és az átaiános becsü­
lésben több foknyit sülyedek. Hadd legyen 1 
Margit örvendeni fog.

Margit. Most újra feltámadt benne az 
utazási ábrándozás, hát hiszen nem ö érette 
lovagolt ki az erdőbe ? De ő évődött és nevet­
gélt a lovagokkal, ő reá nem is gondolt. Mit 
mondott ha itt találta volna ábrándozva, mint 
egy gyermeket.

— Kinevette volna a költőt, s talán jo­
gosan, mondá gondolkozva, s azután tovább 
ment az erdőbe. Nem akart haza menni, vá­
gya támadt a szülei házat meglátni, most nem 
volt már távol tőle, s azt hitte, hogy az utat 
megtalálja.

Az utóbbi hetekben sohasem volt oly 
hangulatban, hogy EUendorfba menjen felke­
resni az erdész lakot, melyben született és élt, 
s melyben szegény anyja annyit szenvedett, _s 
melyben most idegenek laktak. Most egy erő­
vonta tova, s ment a törzsök közt, de nem találta 
meg az utat, mely az agancsokkal díszített 
házhoz vezet.

Egy vén asszony ki kötőjében targalyakat 
szedett, találkozott vele.

Barátságosan köszöntötte.

magyar emberre szavaznak, s megeskette a 
jelenlevőket, hogy románra fognak szavazni. 
És mégis daczára a heves izgatásnak és vad 
átkozódásnak, a magyar jelölt 9 szavazattöbb­
séggel győzött Ekkor az említett pap, épen va­
sárnap lévén, teljes díszben egy szószékről át­
kozta meg és még maradékaikban is megát­
kozottaknak nyilvánította mindazokat, kik ma­
gyarra adták" szavazatukat. — E szószékről 
mondott szavak a babonás népre akkora ha­
tást gyakoroltak, hogy a szerencsétlenek két­
ségbe vannak esve a jövő élet üdve felől. Van-e 
tudomása a kormánynak e hajmeresztő visz- 
szaélésekről?

— A magyar föcárothól. Széli Far­
kas, ki szenvedélyes régiséggyűjtő, 1526 drb. 
bronz- s kökorszakbeli régiséget küldött be 
Kun-Szent-Mártoo vidékéről az ősrégészeti 
congressus kiállítására. Egy 12 éves kis fiú eb­
marás következtében meghalt. A Dugonics-szo- 
bor leleplezése alkalmából, mely aug. 19-kén 
leend, Szász Károly fog diszkölteményt készí­
teni. Deák Ferenczről Nedeczky István emlék­
iratokat fog kiadni. Sok érdekességet s újat 
fog bizonyosan Deák életére vonatkozólag tar­
talmazni. A budai Jáoos-kórházban a múlt hé­
ten egyetlen egy halálozási eset — mi na­
gyon ritkaság — fordult elő. A honfoglalás 
ezredéves jubileumára Pálify Hugó egy nagy­
szerű szökőkút felállítását tervezi, melyen na­
gyobb szoborcsoportozatok a magyar történe­
lem korszakait ábrázolnák. Félmillióba kerülne 
létesítése. A rendőrség a fővárosban tegnap 
112 egyént tartóztatott le. Szép szám! Ra 
kowszky kir. ügyész gyámfia e«y társával a 
szülői háztól eltűntek s azóta nem tértek visz- 
sza. Kada Mihály alpolgármester szabadságra 
ment, távoliéte idejére dr. Funk Kálmán ta­
nácsnok bízatott meg teendői végzésére.

Yidé k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Karczag, 1876. ja1. 17.

Tekintetes Szerkesztőség!
Erő, erély, egyetértés e bárom az aminek 

minden — egy az emberiséget veszélytől meg­
óvni igyekező tűzoltó egyletnek — zászlójára 
kell Írva lenni. Fájdalom, hogy midőn a mi 
helybeli önkéntes tűzoltó egyletünkről akarnék 
valamit Írni, épen ezek hiányát kell registral- 
nom: igy aztáu természetesen a várostól öröm­
mel fogadott, takarékpénztár által megajándé­
kozott, báli jövedelmet nyert s számos tagból 
álló egylet, már a megsemmisüléshez áll köze­
lebb. Nem lehet azonban elhalgatnom azon nem 
igazolható eljárást, hogy e különben is a kez­
det nehézségeivel küzdő társulattól, némi kia­
dásainak későbben leendő teljesítéséért, a ns. 
városi tanács a jótállást megtagadta.

Mondják — a maga kárán tanul a ma­
gyar, ez tökéletesen igaz, mert teszem azt ha az 
1836. évi e város nagyrészét elpusztító tűzvész 
ismétlődnék, rögtön fel lenne karolva az ön- 
kénytes tűzoltó egylet, hanem hát most kisebb 
gond is nagyobb ennél, na persze aztán ha a 
baj megtörtént, ökölnyi könyek hullanak sze­
meinkből. Mindenkor közelebb állunk pedig a 
veszélyhez mint nem, s jó lenne ily szeles, szá­
raz időben gondolni a bekövetkezhető eshető­
ségre, s figyelembe venni, hogy most midőn 
mindenütt a szántóföldeken, ezer meg ezer 
egyén gyűjti össze verejtékkel kenyerét, csak 
egy kézműves s intelligens emberből álló tár­
sulat tehetne legtöbbet vész idején.

Az árvíz által okozott pusztítás a belvi­
zek lecsapolására vezetett, arról pedig a leg­
szükségesebb intézkedés, — hogy a levegőt 
megfertőztem! szokott poshadt viz ne legyen 
az utczai árk okban, s ne adjon különféle sze­
rencsétlenségre alkalmat, mint ez nem régen 
is történt, azon kis gyermekkel, kit fél holtan 
húztak ki ezek egyikéből, még folytonosan 
késik.

Az aratás ideje is elérkezett, határainkon 
már sok a kereszt s vontató; búza, árpa, 
zab vetések gyönyörűek; a tengeri azonban 
valamint a köles is eső hiányban rósz. Kimondhat- 
lan szerencséje e vidék népének a jó termésre 
számitbatás, legalább ez által enyhítve leend

— Nem tudná megmondani, hol van az 
erdészlak ? kérdé.

Emez bámulva nézett rá.
— Odaát, visszonzá, alig ötven lépésnyire.
— Résztvevőén kérdezősködött tőle, és 

terhes foglalkozásáról.
— Honnét való ?
— Ellerndorfból uram.
— Akkor ösmerte, hiszen ösmernie kel­

lett szülőimet.
— Szülőit uram ?
— Persze, hát már nem ösmerte Berkow 

főerdészt ? kérdé hévvel.
Gondolkozva intett az öreg.
— Persze, hogy ösmertem, de már húsz 

éve, hogy eltemették. A méltóságos gróf ur 
veje volt. Istenem, hogyne ösmertem volna. És 
a kedves jó erdésznél, a ki az egész falunak 
angyala volt. De már ö is régen meghalt. Mit 
tudhat maga azokról.

— Hát sohasem hallotta, hogy a föerdész- 
nek egy fia is volt.

— Az öreg vizsgálódva nézett rá.
— De igen bizonyosan. Ugy-e ön az ? 

Na most, hogy szemeit látom, tudom hiszen 
épen a jó kedves főerdészné szemei.

— Az vagyok biz én, és a szülőházam 
megnézni megyek.

Az öreg fonyadó ránezos kezét nyujtá oda.
— Hadd szorítsam meg kezét, mondá,

némileg az árvíz és fagy pusztítása, csak aztán 
a végrehajtó ne venné ki a legtöbbek szájából 
a minden napi kenyeret.

Némely jó madarak kezdik az összegyűj­
tött rend lopását, s különféle tolvajlásokat végbe 
vinni, ezt tette a múlt heteken is azon 5 czi- 
gány, kik Kunhegyesen 2 boltot feltörve tovább 
akartak illanni, ha a nádudvari csendlegény­
ség jó előre el nem fogja, s a várad i börtönbe 
nem szállásolja őket. Amazok ellenében a fele­
lős rendőri intézmény — mely már némely vi­
déki városokban megalakult — kezd itt általá­
nosan czélszerünek látszani; emezeknek pedig 
még mindig tudtára adja az éji őr, óra kiáltá­
sával — merre lophatnak.

Jó áron gabona eladásra aligha számít­
hatni, a legközelebbi országos vásárban már 
jelentékenyen alá szállt a termény ára, és még 
sem kelt, különben oly pangás, a minőt itt lehe­
tett tapasztalni, rég nem volt észre vehető.

Nehány vándor színészből álló társulat 
hosszas készülődés után, a múlt héten köszön­
tött be a Kintornás családdal. Hangzatos phra- 
sisok mint mondák nem szokásuk ugyan, mind- 
azáltal már magán a szinlapon is egekig ma­
gasztalva némely férezmüvet, ez által akarják 
megszerezni a közönséget. A szerep nem tudást 
nem lehet elpalástolni a folytonos kiabálással, 
s a setétséggel elérik ugyan, bogy arczkife- 
jezésük nem lesz látható, hanem az előadást 
félig sikerültnek s correctnek sem mondhatni, 
midőn a ferde mozdulatok, helytelen gesticula- 
tiok annyira kitűnnek, mint az tapasztaltaiéit. 
Azon már másodszor ismételt absurdummal pe­
dig, hogy a darabot kitűzik és elő nem adják, 
kezdik elidegeníteni a közönséget, falában van 
aztán valamelyik darab, mint Mari egy anya a 
népből, a világ irodalom egyik legremekebb 
classicus müvének elnevezve. Eddig elő adottak 
Kintornás család, Mari egy anya a népből, 
Szusz! ur keservei. Szinüörük a vendéglő nyári 
épületében áll, közönség mindig kevesebb szám­
mal látogatja őket, s általános lehangoltsáaban 
nézik végig a darabot. Vannak köztük egyes jobb 
s régibb tagok; Kőszegi, Szabó, Cservari Jozefa, 
Markóné, csak kielégíthetnek, de némelyekről 
szóllanisem lehet. Az igazgató Dobál egyszersmind 
tánezmester is 4 hétig tartó tanfolyamot nyitott, 
salonias modor, könnyed lépés, elegáns test­
tartás előadásának fő elve, s minden neveze­
tesebb táncz megtanítását Ígéri.

Mai időben szabad kereskedelem nyílt 
ugyan bárkinek, de hogy valaki oly különös vi­
seletben űzze azt, mint ezt ittten egy úgyne­
vezett uj magyar (czigáoy), ki egy üveg pió- 
czával elindul a varoson, félig férfi, félig női 
ruhában, nagy bajusszal díszes női kalappal 
fején, s irtózatos batyu-ni a hátán -— az már 
mégis egy kissé boti»uyos, s a rendón tör­
vénynyel sem tarthatni egyezhetőne.x eme kí­
váncsiságot felköltő magatartást, hanem szigo­
rúan eltiltandó lenne, mert hogy a női szemé­
lyek közt sem lép fe1, mint egy személyben 
férfi és nő, világos onnan, hogy csak a napok­
ban sem használhatta volna fel a tisztelt váosi 
kapitány ur olyaténképen, mint a ki mindkét 
nem nyelvén ért, s védő angyal lehet ama két 
egymást csókkal annyira elárasztott női népség 
közt, kik közül egyiknek szája széle, a másik 
szájában maradt az édes szerelem következté­
ben; hanem hát úgy látszik őrülni látszik ö az 
ily czigány fortélyon, s itt díszíti a várost 
eme botrányéval.

r. I.

Nyíregyháza, jul. 17.
A „védegylet“ eszméje minden nap na­

gyobb terjedelmet kezd venni városuukben, 
úgy látszik maholnap az ige testet ölt, vannak 
már ma is egyesek, kik összebeszélve honi ké­
szítményen kívül más ruhát magukra nem 
vesznek.

Egyike a mozgalom megindítóinak a véd­
egyleti társulat részére már az alapszabályokat 
is elkészité, melvből jónak láttuk a követke­
zőket közölni. IV. Fejezet; Az egyleti tagok 
kötelességei.

5. §. a) Minden szükséges ipar czikket 
az elsőtől az utolsó darabig hazai ipar termé­
kekből vásárolni.

b) Minden oly kereskedelmi czikk élve­
zetéről — mely hazai termény s iparunk által 
elő nem állítható, lemondani és csupán hazai 
ipar s termény productomokat használni.

c) Még legrendkivülibb esetben is at 
ausztriai ipar. gazdászat és kereskedelmi elő-

: állítmányok megvételétől és használatától egy­
szer mindenkorra lemondani.

d) A védegylet eszméjét, — mely egye- 
1 dűl képes nemzetgazdászatunk felvirágoztatá­
sára a mostani körülmények között — hazánk, 
megyénk és városunkban tehetségünk szerint 
terjeszteni.

6. §. Minden egyleti tag köteles évi tag­
sági díjul 50 krt két egyenlő részben fél éven­
ként fizetni, mely összegből az ipar, kereske­
delmi és gazdászat körébe vágó szaklapok és 
könyvek lesznek beszerzendők, valamint egy 
helyiség, hol az egyleti tagok összejöveteleiket 
tarthassák, leend kibérlendő.

7. §. Mindenki ki ezen egyletnek tagja 
leend, ha az ezen alapszabály IV. fejezetének 
5. §-ának bármelyik pontja ellen vét, l-ső 
esetben 10 2-ik esetben 20 3-ban 50, és 
azután a mennyiszer azt áthágja 50 50 kr. 
pénzbírsággal sújtandó.

8. § Az igy begyült büntetés pénzekből 
egy tőke kepeztetik, melynek kamataiból egy 
a választmány által arra érdemesnek Ítélt jó 
erkölcsű, iparkodó, vagyontalan iparos ifjú, 
székképzettségének fejlesztése végett, 1 évre 
külföldre küldetik ki, Ausztria teljes mellő­
zésével.

9 §. Ezen kiküldendő ifjú segélyezésére 
1 évre 400 írtnál több sohasem leend adható, 
hanemha még azonfelül is lenne az egyletnek 
beverő pénze, az, az egylet választmánya által 
arra érdemesnek talált, szegény iparos árvák 
és özvegyek segélyezésére leend fordítandó.

A „Szabolcsi lapok“ ezelőtt 2 hóval je­
lezte, hogy a köut építés oly gyorsan halad, 
hogy már egyrésze a forgalomnak át is ada­
tott.

Ezt most bátrak vagyunk helyre igazí­
tani az által, hogy jelezzük, miszerint a könt 
építés ma már annyira halad, hogy az elmúlt 
hét közepén a kövezéshez is hozzá fogtak.

Városunk polgárságának egy előkelő ré­
sze azon gondolkozik, hogy miként lehetne egy 
olyan lapot megindítani, mely sem egyeseknek 
zsoldjába ne áljon. sem pedig a gescheftet ne 
tartsa főszempontul, hanem tisztán az igazság 
részrehajlatlan orgánuma legyen, tagadhatat­
lan, bogv egy ilyen lapnak igen nagy hiányét 
érezzük !

édes anyját nagyon szerettem. Igen az erdész­
lak még oda át van, még mindig a régi, de a 
kik benne laknak azokat nem ösmeri. Isten 
áldja meg ifjú ur! Ha azt az Isten magának 
visszapótolja, a mit jó édes anyja tett, akkor 
boldog ember lesz. Nekem sietnem kell, hogy 
még délelőtt haza érjek. Isten áldja meg.

Siegfried néma meghatottsággal szoritá 
meg kezét, és sokáig utána nézett, a mint a 
fák között tova döczögött. Azután az útra tért, 
és nem soká a tisztáson állott, melyet jól 
ösmert.

Ott volt az erdészlak vakító déli nap­
fényben. Azon a kis pádon a borágtól befutott 
fal mellett sokszor ült ö, mellette Péter, a ki 
meséket mondott, vagy feladmányait hallgatta 
meg. Este lehetett innen látni a mint a nap 
nyugvóra tér, s a mint utolsó sugarával a fák 
koronáit beláthatatlan távolságra megaraoyozá. 
Imitt vezetett az ut az udvarra, mely kissé 
mélyebben feküdt, Siegfried azt hitte, hogy 
látja a kis hágcsót, mely a kokasülőhoz volt 
támasztva, s melyet Péter felügyelete alatt ö 
készített.

Mily sajátságosán érezte magát. Mily cse­
kélységekre kiterjed az emlékezet, s mily jól 
esik minden csekélység. Anyjára gondolt. Itt 
szenvedett az, a ki. a grófi kastélyt elhagyá, 
hogy szerelmével férjét kövesse. Hát átok van 
azokon, a kik csak a szív szavának engednek?

Gávay Sándor.

— Vidéki hírek. Török-Becsén és kör­
nyékén < rés politialis őrjáratokat tartottak egy 
állítólagos puskapor-szállítmány letartóztatása 
ügyében. Aradon a legénység megbomlott. Min­
den éjjel véres verekedés éktelen lármával 
költik fel a város csendes lakóit. A csállai er­
dőben (Aradm.) levő tó szomorú esemény szín­
helye volt vasárnap délelőtt. Ugyanis néhány 
iparos segéd csolnakázni ment az indákkal kü­
lönben is sűrűn fedett tóra, alig haladtak né­
hány lépést a csolnak fellebbent s Burián 
György ácslegény a feneketlen iszapba esett, 
holt megfult. Az m.-szigeti izraelita imaházban 
a múlt szombaton az isteni tisztelet ideje alatt 
oly botrányos jelenet támadt, hogy a városi 
hajdúknak kellett közbelépni s a dulakodás 
csak a hatóság beavatkozása után ért véget. 
A poprádi dalárda esküdtszék elé bocsátotta 
perét Kinszky Jonatbán ellen, ki egy hírlapi 
czikkben azzal vádolta a dalkör tagjait, hogy 
mindig isznak. Az esküdtszék a tanuk kihall­
gatása után felmenté a vádlottat. No ezek 
megjárták 1 Mészáros Zsigmond a n.-kőrösi ref. 
egyház főgondnoka f. bó 15-én élte 57-ik évé­
ben meghalt. Az északkeleti vaspálya füleki 
állomásán egy újszülött gyermek találtatott. 
A gyermek anyját sikerült felfedezni. A dunán­
túli összes tűzoltó egyletek képviselői a dunán­
túli tűzoltó szövetség megalakítása tekinteté­
ből tartandó nagy gyűlésre f. hó 30-án Veszp­
rémben fognak összejönni. Báró Pongrácz Ár­
pád honvéd főhadnagy Naey-Kanizsán főbelőtte 
magát. Nagy-Mihályban (Zemplénin.) Breoning 
vaskereskedő és neje zilált anyagi körülmé­
nyeik miatt öngyilkosság által életüknek véget 
vetettek.

Kedvetlenül csóválta fejét e gondolatra. Ez 
nem lehet gondolat, kell lenni igazságnak.

Tekintetével még egyszer végig futotta 
az egész helyet, még egyszer intett az ablak 
fölé, melynek táblái mögött első álmát álmodta, 
és vissza indult Warsowba azon utón, melyre 
sem innen, sem onnan reá nem léptek, mig 
anyja élt.

Siegfried már nagy társaságot talált ebédre 
összegyűlve, midőn gondolatainak nagy nehe­
zen más irányt adva a terembe lépett. A há­
rom Golczov testvér rögtön körül fogta.

— Szerencsétlenség történt ? Csak tán 
nem sérült meg? — kiálták mintegy egy em­
ber. A többiek arczán is ezen kérdést olvasá, 
Futólag mentette magát.

— Szaladin nem barátja a nyugalomnak. 
— mondá — mert titokban elfutott. Többet 
nem beszélt róla, mert minek beszélje el itt a 
társaságnak, hogy órákig feküdt a moha kö­
zött, s álmodozott mint a gyermek ? Hogy El- 
lendorfban volt? Vannak dolgok, melyeket 
megszentségtelenit az ember, ha mások előtt 
elbeszéli. Szemei Margitot keresték. Ott ült 
Brossén gróf mellett, még mindig huszár egyen­
ruhában.

(Folyt, köv.)
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BUDAPEST 
Königsgasse 4. PH. GOLDZiEHEU H' 

Patent Strohheizapparat frl;

-CSU.

Zi8T6- szám.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhirré tétetik, — miszerint Németh 
Janos éi birtoktársai kérelmére folyamodóknak a 
debrerzeni 1646. számú telekjegyzőkönyvben A) 1735 
és 6927 h. r. sz. alatt be eeyzett 3000 afrtra becsült 
1050. sorszámú ház és 7 hold Ondód i töld folyó 
1876-ik évi augu t. hó 28-ik, szükségeseiére sept. hó 
gís-dik napján délutáni 3 órakor, a törvényszék tár­
gyaló termében tartandó önkéntes árverésen elfognak 
adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagy 

is 300 afrt, az árverelni szándékozók által a ki­
küldött árvereiő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az első árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon. a 2-dik árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eladatnalc.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a 
leütéstől 1, 2 és 3 hónapa latt. az árverés 
napjától fogva járó 67, kamatával feni irt telekkönyvi 
hatóságnál lefizetendő ; — a bánatpénz az ntólső rész 
leibe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanok közül a háznak azonnal 
birtokába és használatába lép. a földeket Hetőleg azon­
ban 1876. eept. $9. tulajdonjoga osak a vételár teljes 
lefizetése után tog hivatalból bekebeleztem!.

5. Vevő viseli az átiratási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s 
egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekeit fél kérelmére a 
p. t. r. t. 459, §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen bec«áron 
alól is el fognak adatni.

Egyszersmind aeon jelzálogos hitelezők, kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselte- 
tésük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­
deljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, — ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gond­
nok ügyvéd Beér Kálmán által fognak képvi­
seltetni.

Azok pedig , a kik a lefoglalt ingatlanokra tu­
lajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhivatnak, 
hogy igénykereseteiket — ezen hirdetvény közzé té­
telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debrecsenben, a kir. törvényszék mint telek 
könyvi hatóságnak 1876. évi jul. ho 7-ik napján tartott 
üléséből.

Becske Lajos
h. elnök.
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Ferenczy Lajos
h. jegyző.

Haszonbérbeadó s.
Kösiszegben 147, nyilas tanyafóld, 

kitűnő luezernás és gazdasági épületek­
kel 3 vagy 6 évre kiadó Értekezhetni 
a tulajdonossal, miklós-sziv utczán 2001. 
sz. a., vagy a Kösiszegben.
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Névnapi ajándékok!
A bécsi világ-kiállitáson 1873-ban a legmagasabb 

kitüntetési érmet nyerte
ff ^ ff

W1B 10 T A O W V A t SttSb m A, b m m v
arany- és ékszermüves

Debreczenben, főpiacz Szikszay József 
ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd. közönségnek

névnapi ajándékul
alkalmas arany- és ékszerczikkeit és pedig: legújabb divatu női 
garnitúrákat és karpereczeket, női és férfi óralánczo- 
kat, medaillonokut, függőket, inggombokat, leg­
újabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-é tesz közö­
ket, u. m. evő, kávés- és szedő-kanalakat, késeket, vil­
lákat, sótartókat, ezukor-s zelenczéket s egész ezüst ét­
készleteket 6—12 személyre. — Arany női Órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb 
áron. — Az aranynemüek mind 18 karátos aranyból készültek 
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér- 
tesiteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmaga­
sabb árakon vásárlók és becserélek; úgyszintén mindenféle ék- 
szerjavitást s uj divat szerint átalakítását elvállalom s úgy hely­
beli , mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban 
s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:
Veres László,

arany és ékszermüves Debreczenben.

Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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Halálozás következtében
az örökösök által

nagy végeladás
rendezett, és pedig porcelaine-eserép 
árukból a legfinomabb bel- és külhoni 
készítmények, mint:
Ebédxezési terítékhez kellő felszerelés 

10 ftól 90 ftig 
Kávé asztali „ „ „ 4 „ 25 füg
Thea „ „ „ „ 5 „ 30 „
Morca „ „ „ „ 10 „ 19 „

Ugyanitt a fényűzést igényeknek 
megfelelő pórcelainte cseréj) edények 
a beszerzési gyári árakon megsze­
rezhetők.

A fegyvergyűjtemény czikkei vég­
kép becsáron alól is elánisitatnak.

A. Hoffmann.
Budapest, ferencziek-tere 2-ik sz 
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Birtokeladás.
A kólyi határon a szőllőhegyre fel­

nyúló kies helyen fekvő épületekkel gaz­
dagon felszerelt 60 ~ hatvan hold föld 
(Kovács Józsi-féle) tagbirtok minden 
órán örök áron eladó vagy bérbe vehető.

Feltételek megtudása és szerződés 
megkötés végett fordulhatni a tulajdo­
nos Reisz Dávidhoz Debreczenben, vagy 
Balog Lajos ügyvéd úrhoz Székelyhidon.
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A halvanutczai kapun kívül levő 
Püspöki-féle szélmalom, egy mellette levő 
cserép-szin körülkerítéssel és egy jó kő- 
knttal minden órán eladó.

Értekezhetni a sertésvágó társulat 
helyiségében a tulajdonos

Tolvaj Istvánnál.
723 3—5

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt

Szabadalmazott uj
<a ÍIY

készület
mQzgQnyek seiimáca,

Mely bármily fajta mozgonynál alkalmazható és Magyarországban, Parisban és 
déli Oroszországban már nagy számban Clayton és Schuttleworth, Hronsby, Robey, 
Sigl. Marschal, Beverley stb. mozgonyaim van használatban. — szállít teljes kezesség alatt a 
feltaláló és szabadalomtulajdonos

4» ■ cl a* i cvlft H- fiilöp
Budapesten, király-uteza 4-ik szám alatt.

a hová tudakozások és rendeletek intézendök.
Elfogadtatnak azonkívül rendeletek ezen szab. szalmafütési készületemre — de csak 

saját gyártmányai számára Clayton és Schutteworth uraktól Budapesten és Bécs- 
ben, Grünbaum Lajos úrtól Temesvárott, Hronsby R. I. Fehér Miklós úr­
tól. Budapestet" Robey, Sigl, Marschalí uraktól és a Beverley Iron and 
Waggon Com p-tól.

Egt" ily szalmafütési készület egy II r o n s b y-féle gőzmozdonyon alkalmazva, mindenki 
megtekintésére Budapesten, üllői-ut 12. sz. a. a köztelekeen, Fehér Miklós urnái van ki­
állítva és ott avval gyakran szalmafütési kísérletek is ejtetnek.

Török-Szerb háború.
Szerbia helyzete igen igen rósz. Pénztárai 

üresek, élelmi szerei elfogytak. A timoki had­
sereg 2 napig nem kapott kenyeret. A sebe­
sültek orvost segély hiányában pusztulnak. A 
katonák otthon maradt családai éhhalállal küz 
denek. A nép nagyon izgatott, sem Risztics 
élete, sem Milán trónja nem biztos. Zách csa­
patai’ teljesen demoralisálva vannak, Mehemed 
Ali támadásai harczképtelenekké lettek. A ka­
tonák vonakodnak harczolni, mert látják, hogy 
a törökökkel nem mérkőzhetnek Babina-Glavát 
a törökök legközelebb 18 zászlóaljjal fogják 
megtámadni. — Leveróleg hatott a szerbekre 
azon eset is, hogy a bosznvákokhoz intézett 
azon felhívás, hogy szakadjanak el a törökök­
től, a legtöbb faluba megégettetett. A bosszú­
álló Nemesis látszik — és méltán — sújtani 
a szerbeket 1

Kaboloktsa közelében Hassan oey a szer- 
beket bárom zászlóaljjal, 300 lovassal megtá­
madta. A szerbek 2000 ember veszteséggel, 
köztük egy tábornok — megszaladtak. Ugyan­
csak Hassan Sabahkadi mellett egy 1000 fő­
ből álló szerb csapatot a semmivétételig meg­
vert. Janornái Mehemed Ali verte meg őket, 
3,500 szerb elesett, több száz lőfegyver s tá­
bori készlet jutott a győzők birtokába. Zaicsár- 
nál a törökök újból fényes győzelmet arattak. 
Azonban ezen győzelmeknél fontosabb az, hogy 
a törökök egész vonalon megtámadták Szerbiát 
s Bulgária minden pontjából kiszorítva az el­
lenséget. a hires, győzelmeiben megőszült Ab 
dúl Cberim pasa fövezérlete alatt három helyen 
nyomulnak Alexinacz felé, hol egyesülvén a 
Morava-völgvén át iparkodnak Belgrád felé. 
Hafiz basa ' legújabb — jul. 17. — győzelme, 
a szerb vezért Csernajeffet visszavonulásra 
kényszeritette. — A döntő csata ugylátszik 
Alexinacz környékén néhány nap múlva meg­
történik. Mint "hírlik Románia is részt akar 
venni e háborúban természetesen pátrónusa 
Oroszország nógatására — Törökország ellen I

Külföldi hírek.
— A „Thunderer1" Anglia legnagyobb 

hadihajóinak egyike, mely a főgépen kívül 26 
géppel dolgozik, — pénteken tragikus véget 
ért. A keleti vizekre akarták küldeni s e miatt 
megpróbálták. Alig ment egy negyed órát midőn 
egyszerre borzasztó durranás hallatszott. A hajó 
— melyen 500 ember volt — fűtő kemenezé- 
jéböl tört ki a füst. Egy pár vakmerő angol 
lesietett a fűtő szobába, hol irtózatos látvány­
nak voltak tanúi. A főgépész nehánysegérijével 
a szó teljes értelmében izekre szakgatva bevert 
ott. A szerencsétlenség — melynek oka még 
nincs megállapítva. — csak a fütöszoba helyi­
ségére szorult ugyan de úgy is borzasztó a 
kár. 15 ember meghalt, 56 ni-hezen megsebe­
sült. úgy hogy életükhöz kevés a remény. A 
s a 1 c b u r g i császár találkozás magán jelle 
gü fog lenni. Oroszországból Szibéria 
ba a műit évben 15,000 embert szállítottak, 
kiknek nagyobb része lengyel. Éjen a civiliza- 
tio és a — kancsuka I Anglia aktiv szárazi 
hadserege 221,775 emberből áll. A görög 
királypár tiszteletére Parisban Mac-Mahon 
fényes diszebédet rendezett. Aphiladelphiai 
világtárlaton van egy épület, mely egészen a

látogatók kényének szolgál. Van itt a kényelem 
minden kigondolható eszköze, könyvtár, pinezér. 
ruhatár, fodrász, újság, telegramm posta, 
vasút éppen az ajtónál áll meg. Adta ángliussa 
mit kinem talál. A madridi congressusaminisz 
teriumnak 216 szavazattal 26 ellenében liberális 
rendeletéért bizalmat szavazott. Egy p é n z- 
ügyminister ki ritkítja párját. A Moha­
medben boldogult Abdul Aziz szultán pénzügy- 
miniszterének 150 millió frankot kölcsönzött 
értékesítés végett, ki a megígért batáridőre 
vissza adta a kölcsönt, de bárom negyedrészt 
hamisitett kötvényekben, mit a rövidlátó szul­
tán nem vett észre. Ez a minister is 
megérdemlette volna a — selyemzsinórt. 
AhVt almas britt nemzet nagyságához 
hatalmához méltóan akarja az angol Parnassus 
egyik legkiválóbb szellemének a „Childe Ha­
rold“ világhírű költőjének Lord Byronnak em­
lékezetét megörökíteni. Egy óriási érczből ké 
szült oszlopot fognak legközelebb tiszteletére 
felállítani. B i s m a r k herczeg ütértágulás- 
ban szenved. A „G o 1 o s z* orosz újságnak írják, 
hogy a kaukazusban a török papok a cserke 
székét az orosz elleni harezra ingerük. A z 
Egyesült államokban általános in­
dus háború van kitörőben. A Sioux-törzs győ­
zelme folytán, melynek Custer tábornok áldo­
zatává lett, több törzs ellenségesen lép fel a 
a fehérek ellen s még több törzs készül e 
példát követni. Hire jár, hogy Custer utódja 
Crook tábornok, ki a Sioux-törzs üldözésére 
kiküldetett, szintén elesett.

ÚJDONSÁGOK.
* Kossuth Lajosról egy tőle hazatért fér­

fiú azt a hirt hozta, hogy egészsége helyre 
állt, a minek mindnyájan örvendünk, bogy a 
vámszerződés tárgyalásakor valószínűleg ismét 
több levelet fog írni. A szerb-török háborúra 
nézve úgy nyilatkozott volna, hogy: minden 
néppel rokonszenvez, mely szabadsagáért küzd.

* Hymen. H.-Szoboszlón Lenthe Pál kir. 
járásbiró ur kedves s müveit leányát Etelka 
kisasszonyt f. hó 16-án jegyezte el Boros 
Géza ur cs. kir. kapitány a 39. sz. gyalog­
ezrednél. Kisérje megelégedés és boldogság az 
ifjú pár frigyét.

* A helybeli iparos ifjúság egylete zász­
lója javára: Móricz Bertalan ur 3 forint, 
Furman Lajas ur 2 frt, N. N. 5 irtot, egy 
valaki 1 irtot, összesen 11 frt adományt te­
vén : fogadják a tisztelt adakozók az egylet 
nevében hálás köszönetemet. Debreczen, 1876. 
julius 19. Huber József egyleti elnök.

* A debreczeni fiukból álló 39 gyalog 
eznd, melynek első zászlója Eszék helyőrségé­
hez tartozik s 12 én a Száva pattjaira indult, 
hol ez ezred 2. és 3. zászlóalja már régebben 
végezi a hadi szolgálatot, 20-ik hadosztályhoz 
lön beosztva.

* A debreczeni gazdasági tanintézeten 
üresedésbe jött a növényboncz- és élettan a 
talajisme, növénytan, az átalános s részletes 
növénytermelés és a rétmüvelést magába fog­
laló növénytermelési tanszék. A pályázat határ 
ideje sept. lö-ike.

* Nagyváradi hírek: Krecsányi Sa­
rolta hétfőn egv csehországi fürdőbe utazott, 
négy heti szabadság idejét igénybe veendő. 
Horváth Vincze tegnap lépett fel először 
a „Falu rosszáéban nejével együtt. Ezenkívül

még 5-ör fognak fellépni. Irigyeljük a szom 
szádoktól ez élvezetet. Két szenvedé­
ly e s sakkjátszó egy partbiet két nap és 
egy éjszaka játszott. Égy leány ujonszüle 
tett gyermekét a Körösbe dobó, de tette fel­
fedeztetvén, várja méltó büntetését a börtön­
ben. A védegyleti tagok közzé 136-an 
sorakoztak. Horovicz Lipót cath. lelkész 
drámáját az „Ismaeliták“-at, mely az akadé­
miai pályázaton is kitűnt fogják előadni leg­
közelebb Lenkeyné jutalomjátékára. A főszere­
pet Molnár György játsza. Égy P i r o_s Imre 
nevű csökmői legény kedvesét agyonütötte. A 
végtárgyalás jövő hó 4-én leend. A gyilkos 
védője a derék Rádl Ödön lesz, ki nem csak 
mint költő, aesthetikus, hanem mint védőügy­
véd is nagy hírnévre tett szert. Úgy látszik, 
hogy Rádl Kölcseyvel közeli szellemi rokon­
ságban van 1

* A város tulajdonát képező péterfiai 
serház letkén építendő nj honvéd laktanya ter­
vét, költségvetését stb. a szépészeti bizottság 
tegnap tartott ülésén némi észrevételek mellett 
helyben hagyta, s azt a közgyűlésnek ajánlólag 
előterjeszteni elhatározta.

* A Fischer dalárda tegnap ismét kel­
lemes dalestélyt rendezett szokott helyén a 
nagyerdei lövölde helyiségében. A derék ének­
kar szebbnél szebb dalokat zengett egymás­
után. A „Wanderlied.“ „Szenderedj oh ked­
ves 1* „Bűvös vadász.“ „Ima.“ „A kápolna.“ 
„Gondolier.“ (Steinacker S. ur remek bariton 
solojával.) továbbá „F oschcantate.“ „Marien­
nacht“ különösen pompásan sikerültek. A szép 
számmal megjelent hallgató közönség a ho­
mályba borult odvas cserfák susogó lombjai 
alatt-gyönyörködött a hangok gyönyörű harmó­
niájában, s a kellemetes élvezettől alig, s csak 
későn tudott megválni, midón az óra, de meg 
a tiszta égboltozat ragyogó csillagai is állá­
sukkal már az éjfélt jelzek.

* A hadügyminiszter elrendelte, hogy ló- 
mozgősitás esetén a város kovács-mübelyről és 
a szükséges irodai helyiségről gondoskodjak.

* A kádas utcza mely jelenleg ho- 
moktengerbez hasonlít, most valóban lakhatat­
lan. Ugyanis a burkolatot felszedték egészen 
végig, s most ha száraz idő van, a por miatt 
alig lehet ott el menni, ha pedig eső van, ak­
kor olyan nagy a sár, bogy a lakók nem igen 
kivánsoznak ki házaikból. Többen küldöttek 
már be panaszt e felől, s az illetők kinyilat­
koztatták, hogy ha e boldogsáeos állapot so­
káig fog igy tartani, akkor inkább készek lesz­
nek elvándorolni a Sahara sivatagra.

* Felhívás. Fölkérem mindazon t. ez. ás­
ványforrás és fürdő-tulajdouosokat, felügyelő­
ket és igazgatókat, valamint azon főtiszt, lel 
kész urakat, kiknek a nevezett források ügyé­
ben megkereséseket küldöttem, szíveskedjenek 
azokat kitöltve vissz i származtatni. Dr. Fö:d- 
várv Béla.

* El a deficzittel czimü röpirat küldetett 
be szerkesztőségünkhöz; e röpirat a főváros­
ban is a legnagyobb feltűnést keltette, mit bi­
zonyít az is. hogv rövid idő alatt már második

jegzéssel hozunk a t. közönség tudomására, 
hogy az uj vendéglő kitűnő konyhája, s az ete­
lek gyors s pontos kiszolgáltatása megérdemli 
a tömeges látogatást.

* Alkalmazást keres helyben vagy vidékre 
egy fiatal ember ki a gazdasági intézetet jo si­
kerrel végezte, és azt kellő jó bizonyítványok­
kal is tudja igazolni, azonkívül már három évig 
gazdaságnál is szolgált, melyről szintén bizo­
nyítványt képes felmutatni. Bővebb felvilágosi 
tás adható a szerkesztőségnél.

* Húsárak: kilerammonkéut a helybeli 
mészárosok által 1876. juh 19-től 26-ig meg­
állapítva, s a hatósághoz szabáiyszerűleg beje­
lentve a következők: 38 kr Balsay Gábor 
hatv. u. 1442 sz. cs. u. 358 sz. Gyarmati Já­
nos morgó u. 587. sz. a mészárostársulat szé­
kében b. u. 1553. sz. 40 kr Nagy Mihály cs. u. 
794. sz. Gyarmati István mester u. 1378. sz. 
varga u. 2238. sz. Rácz János rózsa tér 6. sz. 
idősb Erdélyi János cs. u. 325. sz. Magyar 
Gábor czegl. u. 55 sz. n.-péterfián Rácz György 
György várad u. 2121. sz. czegl. u. 2599. sz. 
Rácz József rózsatér 6. sz. és Gyarati János 
mester u. 1113. sz. alatt 42 kr Rácz Gábor 
cs. u. 295. sz. sas u. 15. sz. végre Szilágyi 
Gábor szt. anna u. Minden többi mészárszé­
kekben pedig 44 kr.

A közönség köréből.
yilatkozat.

Conscia mens recti, famae mendacia ridet.
Hivatkozom a nyíregyházi józan értelmi­

ségre és nagyszámú híveimre s ismerőimre, 
hogy azon rágalmak s elferdített tények, me­
lyeket ellenem Mikecz József a „Debreczen“ 
czimü lap 133-ik, 134-ik számaiban elsorolt, 
nem egyebek rósz akaratú gvanusitgatásoknál.

Föltéve, de megnem engedve, hogy ha 
Mikecz József képes lenne a nyíregyházi tör­
vényszék előtt állításait alaposan beigazolni, 
100 forint dijat ajánlok a nyíregyházi kóroda 
javára, ellenkező esetben a rágalmazó ellen 
oly tényeket fogok bebizonyítani, melyek miatt 
ismét büs helyre kerülend.

A nyilvánosság előtti méltatlan megbur- 
czoltatásért eszélytelen ellenfelemmel — állá­
somon s emberi méltóságomon alóiinak tarta­
nám polémiába keveredni — bár minden rá­
galmait s gyanusitgatásait nyugtákkal s hiva­
talos bizonylatokkal képes vagyok meg- 
czáfolni — mit eleve az illetékes helyen 
mégis tettem.

Befejezésül csak annyit jegyzek meg :
Az igaz le'kiismeret 
A hazug fairekre nevet*) 

részünkről itt, e helyen bevan fe­
jezve.

*)^ A dolog

Simon Endre.

LEGU J A BB.
— Földrengés Bécsben. A bécsi föídren- 

kiadást ért. Mint mai hirdetési rovatunkban olvas-jgésrői. melyről már lapunk tegnapi számában 
ható, a röpirat szerkesztőségünkben is kapható szülöttünk, a lapok következő részleteket boz- 
s 12 krért bárki áltál megszerezhető. inak. A bécsieket tegnapelőtt az első délutáni

* Friedl Adolf (előbb Haselmayer-féie) órákban erős földingás szokatlanul megijesz- 
vendéglőjében minden pénteken felváltva Oláh tette. Egy óra 23 perczkor délután két egy- 
Jozsi és Balázs Kálmáu zenekara működése mást követő lökést éreztek, melyek közül a 
mellett zeneestélv tartatik, mit is azon meg- második sokkal erő ebb v ;lt. Két-három máso 1

I perczen át minden épület, s a mi benne volt, 
megingott. A felsőbb emeletekben a lökést sok­
kal nagyobb mértékben érezték, s igy 
hatása is nagyobb volt. Az egész 
várost rendkívüli izgatottság fogta el. Kezdet­
ben természetesen mindenki azt hitte, hogy 
csak az illető házat, a melyben épen volt, érte 
a baj. Házbeomlásra, robbanásra gondolt min­
denki, s csak midőn az emberek az utczára 
futottak, tudták meg, miről van szó. A zavar 
a mely főleg a sok gyermekekkel biró csalá­
dokban támadt végtelen volt. Az asszonyok a 
gvermekekkel az utczára rohantak, sokan ér­
tékesebb holmijokat biztonságba igyekeztek he­
lyezni. A félelem különbenjogo- 
s u 11 volt; ágyak, asztalok, szekrények 
inogni kezdtek, — órák megállot­
ták, a házi csengettük szólani kezdtek s sok 
falon repedés mutatkozott. Az utcza szegletén 
álló hordárok közül nehányan elbuktak, a ba­
kon ülő bérkocsisok közül sokan lepotyogtak, 
a vendéglőkben földre hullottak az üvegek és 
poharak, az irodákban az asztalok mellett dol­
gozó személyzet lebukott székéről stb. Fünfhaus- 
ban az iskolaépületben a szobatetőzet beomlott. 
Nagyobb szerencsétlenség azonban seholsem 
történt A földrengést Csehország több váro­
sában s Sopronyban és Pozsonyban is érezték.

— Nándorfehérvár, juh 18. Butschvitz 
ezredes Krusevácból gyorsmenetben Csercajeff- 
nek segélyére küldetett, kit a törökök erőien 
szorongatnak. Nagy - Zvornikot tegnap óta 
bombázzák.

— Nándorfehérvár, jul. 18. Lesjanin a 
Timokon at visszavonulván, a hidakat felégette 
maga mögött. A zajitcári positió veszélyben 
forog. A katastropha elmaradhatatlan. Nikica 
elárulta Szerbiát, meghiúsítván hadi tervét.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

Kiadó lak.
Battyányi-utcza elején 2519. sz. a. 

a színházhoz közel egy utczai lakás ki­
adó, mely áll 2 utczai s egy belső szo­
bából, kamárából, pinczéből, padlásból. 

Értekezhetni a bent lakóval.
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Figyelemre méltó!
El a deficzittel!

czim alatt egy röpirat jelent meg magyar és 
német nyelven.

Irta Deutsch Gerson.
Ezen müvecske népies nyelven Írva. a 

pénzügyi napi kérdésekkel foglalkozik és ja­
vaslatot ajánl a deficzit eltávolítására, minden 
újabb adó felemelés és kölcsönkérés nélkül. 
Egyes példányé k kaphatók e lap kiadó 

hivatalában, ára 12 kr.
50 darab megrendelésnél 4 frt 

100 „ „ 7 „
100 „ commissióba 9 „

Megrendelések és előpénzek Schönfeld S. Bu­
dapesten, ó-uteza 5. szám alatt intezendök. 
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